

*Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция!
Враг хочет захватить наши земли, превратить нас
в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все
силы народа — на разгром ненавистного врага!*

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Выше уровень политической работы среди молодежи

Решающей силой сейчас, в дни великой отечественной войны в колхозном производстве стали молодые женщины и подростки. И на поле с косой, и с вилами у омета, и на лошади ездовым, плугарем — всюду молодежь решает судьбу уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, подготовки к зимовке скота и т. д. и т. п.

Война предъявила к молодежи серьезные требования, не оставляла места для беззаботности. Напряженный труд и производственная дисциплина растят и мужают наших славных девушек и ребят, излечивают их от пережитков школярства.

В эти дни особую ответственность несут колхозные комсомольские организации, как передовая часть сельской молодежи. Их в нашем районе насчитывается 47. Кому же, как не комсомолу, взять на себя всю полноту ответственности за колхоз, за выполнение им задач сегодняшнего дня. «В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными организациями, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать практические выводы для себя». Такова первая задача, о которой говорил тов. М. И. Калинин в беседе с комсомольцами — колхозниками. Она обязывает комсомол и всю молодежь по-боевому трудиться для скорейшего

завершения обмолота урожая, полного выполнения плана хлебосдачи, окончания зяблевой пахоты к XXV годовщине Октября, подготовки к зимовке скота.

Работать на самых трудных участках, работать там, где это больше всего нужно для родины, знать колхозное производство, выдвигать на руководящую работу молодых людей, стать организаторами хозяйства, вести политическую работу в массах, неустанно помогать своей родине — таковы задачи комсомола, о которых говорил товарищ Калинин. Для выполнения этих задач комсомол надо воспитать, чтобы он стал самой жизнедеятельной, неунывающей и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага.

Пленум Больше-Болдинского районного комитета ВКП(б) обсуждал этот вопрос. На основе решения бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года «О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков», пленум наметил ряд практических мероприятий и обязал первичные партийные организации, всех коммунистов всемерно помогать комсомолу, руководить им, воспитывать чувство ответственности за порученное ему партийное дело.

Комсомол и вся молодежь района! Не слов, а боевых дел ждуть от вас родина и партия. Помните сталинский наказ — болтайте поменьше, работайте побольше, и дело тогда у нас выйдет наверняка.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Прежнее руководство колхоза «Пролетарий», Аносовского сельсовета, довело хозяйство артели почти до развала. При наличии большого количества трудоспособных колхозников в артели затянули обмолот урожая, поставки сельскохозяйственных продуктов государству, подъем зяби. В чрезвычайно запущенном состоянии находилось животноводство. Скотные дворы разрушились, были завалены навозом и мусором. В результате антисанитарии и обезлички в уходе за скотом с начала текущего года пало 10 свинок и 18 телят, продуктивность скота низкая. И все случаи падежа оставались безнаказанными.

В колхоз пришел новый руководитель. Колхозники избрали своим председателем Василия Егоровича Николаева, работавшего до последнего времени председателем краснознаменного колхоза «Зеленый луг». С приходом к руковод-

ству тов. Николаева в работе колхоза стал заметен большой сдвиг, а на некоторых участках коренной перелом. Укрепляется трудовая дисциплина, сельскохозяйственный инвентарь, который был разбросан по полям и улицам, прибран к месту.

Особенно большая работа проведена по подготовке к зимовке скота. Животноводческие постройки отремонтированы, утеплены и оборудованы в течение трех дней. Подбираются и закрепляются кадры животноводов. Скоту готовится сытая и теплая зимовка.

Тов. Николаев — участник отечественной войны — по фронтовому борется за выполнение государственных заданий, оправдывает данное ему поручение. Это подтверждает, что нет плохих колхозов, а есть лишь плохие руководители.

П. Березовец, ст. ветврач райзо.



На снимке: Колхозники сельхозартели «Борьба» (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев.

Фото Н. Ховрачева.

Фотохроника ТАСС.

По нашему району

Сбор от концерта — в фонд строительства танка

25 октября в помещении школы колхоза «Искра» силами драмкружка работников спиртзавода был поставлен концерт. Вначале зрители просмотрели пьесу, затем был исполнен ряд других номеров. Нина Маслова с большим успехом исполнила танец «Яблочко».

Концерт был тепло встречен зрителями. Они выразили желание — чаще устраивать такие концерты, культурно обслуживать колхозников.

Собрано 400 рублей. Драмкружок передал собранные средства на постройку танка «Болдинский колхозник».

Е. Гурович,
счетовод колхоза.

Новые скотные дворы

Наряду с ремонтом и утеплением животноводческих построек ряд колхозов Язовского сельсовета строит новые помещения для скота. Недавно закончено строительство свинарника в сельхозартели им. Ворошилова. Колхоз им. Чапаева строит большой телятник и овчарник, колхоз «1-е мая» заканчивает постройку телятника.

М. Волкова.

Разводим сад

Колхоз «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, приобрел 200 черенков яблонь. Весной яблони высадим, и колхоз будет иметь свой сад.

С. Азаров, председатель колхоза.

Готовят достойную встречу

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники Чиресского сельсовета готовят этому великому празднику достойную встречу, работают, не покладая рук. Сельхозартели «Прогресс» и «Коллективный труд» выполнили свое предоктябрьское обязательство, полностью завершив обмолот урожая. Члены артели «Коллективный труд» на мотоблоке показывали образцы фронтальной работы, меньше чем за 4 дня они обмолотили урожай со 120 га.

По-военному трудятся пахари. Е. А. Матросов и Н. В. Храпунов из колхоза «Борец за культуру», недавно занесенные на районную Доску почета,

вспахивают по 5 гектара зяби в день каждый. Такой же выработки достигают Егор Иванович Пячлиня, Иван Александрович Мохначов, Анатолий Николаевич Храпунов, тов. Вершинин из колхоза «Коллективный труд» и другие. Заканчивает подъем зяби артель «Прогресс», которая уже с перевыполнением рассчиталась с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, а также по финансам.

Трудящиеся сельсовета стараются быстрее внести средства на постройку танка «Болдинский колхозник». Поступило наличными около 35 тысяч рублей.

М. Уточнин,
председатель исполкома сельсовета.

Медленный обмолот затягивает хлебосдачу

Колхоз «Красный партизан» из пятидневки в пятидневку по хлебопоставкам спускается вниз. Он плетется в хвосте по Молчановскому сельсовету и занимает одно из последних мест в районе. На 15 октября он выполнил меньше 40 процентов годового плана хлебосдачи. За декаду не произошло никакого сдвига. На 25 октября цифра осталась без изменений. За последнюю неделю отсюда только один раз было отправлено на заготпункт 4 подводы с хлебом.

Хлеба в колхозе много, тягловой силы не меньше, чем в других колхозах, есть транспорт, тара. Все дело заключается в медленном обмолоте хлебов. Находящийся здесь комбайн не работает. Сложная

молотилка также простаивает из-за какого-нибудь пустяка по целым дням, а трактористы Хиллов, Шемаров и другие работники МТС часто бездельничают. Дирекция МТС не вводит порядка в тракторной бригаде и молотильном агрегате, не помогает колхозам ускорить обмолот хлебов.

Председатель колхоза т. Медведев и не подумал организовать обмолот вручную. Погода этому благоприятствует, но в колхозе продолжают упускать лучшее время и проваливать хлебосдачу. Сейчас необходимо молотить день и ночь и непрерывно возить сельхозпродукты на заготпункт, чтобы рассчитаться с государством в установленные сроки.

Кузнецова.

Переписка с фронтом

Быстрее рассчитывайтесь с государством

Здравствуйтесь, товарищи колхозники деревни Кистенево!

Придя из родного колхоза в ряды Красной Армии, я старался как можно быстрее и лучше изучить нашу отличную военную технику. Командование присвоило мне звание младшего сержанта. Сейчас мы вступаем в бой. Я обещаю вам битые немецких разбойников беспощадно, до последней капли крови.

Товарищи колхозники! Я узнал, что наш колхоз отстает от других колхозов района по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Не-

приятно слушать бойцу Красной Армии, что его земляки работают хуже других, плохо помогают фронту громить ненавистных гитлеровцев.

Я призываю вас работать, не покладая рук. Все для армии, все для фронта! Помогите Красной Армии сдачей всех видов продукции к XXV годовщине Октября. А мы не отступим с родной земли ни на вершок. Мы будем знать путь только вперед, на запад. За родину, за Сталина, за свободу!

Младший сержант
Александр Галкин.

Обработка конопли

Пенька является ценным сырьем для промышленности. Поэтому передовые колхозы Черновского сельсовета проявляют большую заботу о том, чтобы дать государству больше высококачественного конопляного волокна.

В колхозе имени Сталина

всю коноплю с площади 20 га в срок убрали, обмолотили и замочили. Сейчас здесь внимательно изучают последнюю тресту, которая поступает в переработку. Замочена вся конопля с площади 7 гектаров в колхозе имени Калинина.

Воронина.

НЕУСТААННО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Великая отечественная война еще острее поставила вопрос о необходимости идейного вооружения кадров партийных и непартийных большевиков, интеллигенции. Обстановка в стране стала намного сложнее — она требует от каждого советского человека умения быстро ориентироваться в ней и на основе марксистско-ленинской теории правильно оценивать ход событий, уметь отличать временные явления от факторов постоянных и решающих; обстановка требует умения ясно видеть перспективы борьбы, путь, ведущий к победе.

Основным средством идейного вооружения кадров является «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия марксизма-ленинизма. На страницах этой книги освещается весь героический путь, проделанный партией большевиков. Сколько было трудных периодов в этой истории! Какое множество врагов разгромила большевистская партия на своем историческом пути! Небольшой группой начала она борьбу с царским самодержавием, казавшимся тогда непобедимым. Мобилизуя и организуя народы нашей страны, большевистская партия добилась победы в октябре 1917 года.

«Краткий курс» повествует о том, как в годы гражданской войны, преодолевая невероятные трудности и лишения, сражался и побеждал советский народ под знаменем Ленина — Сталина. В условиях разрухи и голода, в огненном кольце интервенции и блокады, борясь против русских белогвардейцев и иностранных захватчиков, Красная Армия разгромила силы врагов, на стороне которых было огромное численное превосходство.

Наша большевистская партия знала на своем пути и победы и поражения, но, вдохновляемая идеями Ленина — Сталина, никогда она не теряла веры в свою окончательную победу, никогда не проявляла колебаний и сомнений. Когда враги обладали временным преимуществом в силах, заведомо были сильнее, приходилось отступать. Но большевистская партия отступала всегда в порядке, без паники и замешательства, сохраняя свои ряды, твердо зная, что отступление носит временный характер. Отступая, она думала о наступлении, готовила силы для победы.

В ходе боев против бесчисленных врагов закалялась, крепла и мужала большевистская партия. Она умела и умеет смотреть правде в лицо, никогда не замазывала трудностей, не давала массам никаких невыполнимых обещаний. Наоборот, открыто и ясно ставила партия перед народом вопрос о трудностях, мобилизуя силы на их преодоление.

Раскрепощенные победой Октябрьской революции, организованные партией могучие творческие силы народов СССР

привели к невиданному расцвету хозяйства, культуры и науки в нашей стране. Все это давалось нелегко, победы надо было брать в боях с предателями, трусами, паникерами. Только благодаря проявлению величайшего самопожертвования, стойкости большевики вышли победителями из всех трудностей.

Повествуя о великих делах большевистской партии, «Краткий курс» учит высокой идейности и стойкости, учит искусству победы. Это — книга о великом мужестве, о стальной воле к победе, о ясности и беспощадности к врагам народа. Это — книга, зовущая к победе.

В опыте большевистской партии, в знании законов общественного развития, изложенных в «Кратком курсе», мы черпаем уверенность в победе над черными силами гитлеровской Германии. Мы знаем, что новое, прогрессивное, соответствующее интересам народа — непобедимо. Мы твердо знаем, что реакционные силы, ведущие войну за захватнические, грабительские цели, в конце концов будут уничтожены и разгромлены. Вместе с тем опыт большевизма учит нас, что никогда, тем более на войне, победа не дается даром, не приходит сама, что победу надо организовать и обеспечить, что для ее достижения требуется величайшая стойкость и железная дисциплина. Даже в тяжелые дни вражеской осады большевики города Ленина не прекращали изучения «Краткого курса», черпая в нем силы, уверенность в победе, воспитывая свою волю к борьбе.

Пренебрежение марксистско-ленинской теорией приводит людей к перерождению в политических обывателей, пасующих перед трудностями, в деляг, неспособных воспитывать массы, допускающих грубые ошибки в практической деятельности. Так получилось в условиях нашего района с т. Поляковым. За допущенное нарушение политики партии он был исключен из членов ВКП(б). Недооценка работы по повышению своего идейно-политического уровня тт. Челюковым и Пименовым привела к снижению уровня в их производственной работе, к забвению огромного значения воспитательной работы среди работников своего аппарата.

В районе приступили к работе 6 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». С активом — коммунистами, учителями, комсомольцами — партийные организации тех сельсоветов, где нет кружков, будут проводить систематически товарищеские собеседования и лекции. Ежемесячно проводятся лекции по отдельным главам «Краткого курса» для райпартактива. Упорное, настойчивое овладение марксистско-ленинской теорией — первоочередная задача каждого партийного и непартийного большевика.

А. Кадышева,

зав. районным агитпунктом.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчик. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 27 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 немецких танков и бронемашин, до 20 автомашин с боеприпасами и грузами, взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. В районе заводов немецкая пехота и танки при поддержке авиации неоднократно атаковали наши опорные пункты. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Лишь на одном участке противнику удалось продвинуться на 100—200 метров. Рота немецкой мотопехоты ворвалась на юго-западную окраину одного из заводов и здесь была полностью уничтожена. В результате боев противник понес большие потери. Только артиллерийско-минометным огнем и действиями нашей авиации уничтожено 12 рот немецкой пехоты, до 30 танков, 90 автомашин, подавлен огонь 17 минометных и 18 артиллерийских батарей. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

♦ Северо-западнее Сталин-

града, в районе населенного пункта, занятого надвях нашей частью, противник снова предпринял восемь атак. Наши бойцы удержали свои позиции и истребили до 500 румынских солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения Туманова уничтожили вражескую минометную батарею и до 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за три дня истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

♦ Северо-восточнее Туапсе противник, подтянув подкрепления, предпринял атаку на одну из высот. Наши бойцы в течение дня сдерживали натиск немцев, изматывали их, а затем перешли в контратаку. В результате боя уничтожено свыше 200 гитлеровцев. Пулеметный расчет сержанта тов. Сердюка сбил над передним краем обороны 2 немецких самолета.

♦ В районе Нальчика наши войска вели бои с перешедшим в наступление противником. На одном участке гитлеровцам действующим силами танков и пехоты, удалось несколько потеснить наши подразделения. Бойцы Н-ской части, отбивая атаки немцев, нанесли противнику большие потери. Нашими летчиками уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин, сбито в воздушных боях 2 и уничтожено на аэродромах 7 немецких самолетов.

♦ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, сжег железнодорожную станцию и пустил

под откос немецкий воинский эшелон в составе 30 вагонов.

Отряд орловских партизан организовал крушение железнодорожного поезда противника. Разбиты паровоз, 7 платформ с танками и 8 вагонов с боеприпасами.

Отряд украинских партизан взорвал два немецких воинских эшелона. Уничтожено 26 вагонов.

♦ У немецкого ефрейтора Губерта Хюскена найдено неотправленное письмо к солдату Францу Далену. В письме говорится: «Бои вокруг Сталинграда продолжаются еще до сих пор. На одном участке дивизия оставила около 100 танков, закопанных в землю... Я никогда еще не был в таком положении, как здесь, под Сталинградом. Вчера роту расформировали. В ней осталось всего 17 человек, из них 12 человек приговорены к каторжной тюрьме за трусость и паническое отступление. От первого батальона осталось еще меньше».

♦ Гитлеровские мерзавцы насильно угнали 4500 женщин и девушек-подростков Глуховского района, Сумской области, на каторгу в Германию. В семи деревнях этого района немецкие полицейские повесили и расстреляли 39 колхозниц, наотрез отказавшихся поехать в немецкое рабство.

♦ Отряд польских патриотов совершил налет на железнодорожную станцию близ Жешува, истребил охрану и взорвал немецкий воинский эшелон.

Не прекращать взмета зяби до промерзания пахотного слоя

Зяблевая пахота в текущем году была начата поздно. Поэтому особенно важно, чтобы она не была рано прервана и продолжалась бы не до первых морозов, а значительно дольше — до полного промерзания пахотного слоя почвы. Преждевременное прекращение зяблевой пахоты не может быть ничем оправдано или обосновано.

За осенние месяцы почва сильно высохла, а поэтому переходящие и даже сильные дожди не могут остановить пахоту. Для значительного числа полей дожди эти только облегчают продолжение вспашки. Основанием для прекращения пахоты не может служить и первый снег. Запашка первого снега только увеличит в последующем запас влаги в почве.

Очень часто и крайне ошибочно у нас приостанавливают вспашку зяби при первых морозах и ссылаются при этом на замерзание верхнего слоя почвы. Но замерзание почвы распространяется вглубь медленно и при первых заморозках ограничивается только самым верхним слоем, в 3—5 сантиметров. Некоторая влажность замерзшего слоя такой величины при нормальной вспашке отнюдь не может не только остановить, но даже

задержать ход зяблевой пахоты. Как тракторы, в особенности колесные, так и лошади и волы гораздо легче передвигаются и затрачивают меньше усилий на передвижение по замерзшему полю, нежели по грязи. Некоторое дополнительное усилие здесь требуется для того только, чтобы корпус плуга хорошо вошел в землю. В целом же для вспашки на нормальную глубину подмерзание почвы с поверхности совершенно не опасно и хода работы не тормозит.

Согласно принятой системе осенней обработки полей, зяблевая вспашка на полную глубину должна проводиться в первую очередь под технические культуры, картофель, яровую пшеницу и на участках, засоренных корневищными и корнеотпрысковыми сорняками. На полях, засоренных однолетними сорняками, прежде всего овсянкой, особое значение имеет осеннее мелкое лущение.

Такое лущение имеет целью не осеннее, а весеннее прорастание сорняков, а потому может быть проведено и поздней осенью. Однако, в отличие от глубокой пахоты, промерзание верхнего слоя почвы делает эту работу невозможной, а поэтому она должна быть организована и проведена до заморозков.

За рубежом

♦ В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что на египетском фронте английские войска перешли в наступление. 25 октября произошел ряд небольших столкновений бронетанковых сил обеих сторон. Противнику не удалось вытеснить английские войска с захваченных ими позиций. Взято в плен 1.450 немцев и итальянцев.

♦ Командование английскими войсками в Индии сообщает, что японская авиация атаковала 25 октября аэродромы в Читтагонге и некоторые аэродромы в северо-восточном Ассаме. По полученным до сего времени сведениям, число жертв невелико, а причиненный ущерб незначителен.

♦ 25 октября на лондонской площади Трафальгерсквер состоялся митинг под лозунгом открытия второго фронта. На митинге присутствовало 50 тыс. человек.

♦ В Афинах и в порту Пирей (Греция) вспыхнули крупные забастовки. Оккупационные власти были вынуждены вызвать войска. Арестовано 800 участников забастовок. Трое из них казнены. Многие приговорены к долговременному тюремному заключению. Около 11 тыс. рабочих уволены без предупреждения.

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ